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Shafqat Emmanuel a Shagufta Kausarová, křesťanský manželský pár z Pákistánu, byli v roce
2014 odsouzeni k trestu smrti za rouhání. Podle obžaloby měli odesílat „rouhačské“ textové
zprávy islámskému duchovnímu. Oba vinu dlouhodobě popírají a případ od počátku provází
závažné pochybnosti o spravedlnosti řízení. Ve vězení strávili téměř osm let, než se soud začal
jejich odvoláním vůbec zabývat.

Pár byl zatčen už v roce 2013 a o rok později odsouzen k smrti. Přestože se proti rozsudku
odvolali, jejich případ byl opakovaně odkládán. Odvolací řízení se rozběhlo až po šesti letech
a následně bylo opět zbrzděno, nejprve pandemií COVID-19 a později opakovaným
odročováním jednání. Během slyšení v roce 2021 soudci dokonce opustili jednací síň ještě
před projednáním případu s odůvodněním, že jim skončila pracovní doba.

Podle Amnesty International nejde o ojedinělý případ. Systematické protahování řízení je 
v kauzách rouhání v Pákistánu běžnou praxí a často vychází z neochoty soudů rozhodnout a
obžalované zprostit viny. Výsledkem jsou vleklé procesy, které mohou trvat mnoho let,
zatímco obvinění zůstávají ve vězení a čelí hrozbě trestu smrti.

Pákistánské zákony proti rouhání jsou známé svou vágností a mimořádně přísnými tresty.
Obvinění bývají vznesena i na základě slabých či neověřených důkazů, což je v rozporu s
mezinárodními standardy spravedlivého procesu a lidských práv. Tyto zákony navíc vytvářejí
prostředí strachu a podněcují násilí – lidé obvinění z rouhání, stejně jako jejich právníci či
rodinní příslušníci, čelí výhrůžkám, lynčům i vraždám.

Zasahování davů, tlak náboženských autorit a zastrašování soudců, policistů a obhájců vážně
narušují fungování justice. Případ Shafqata Emmanuela a Shagufty Kausarové je symbolem
hlubokých systémových problémů pákistánských zákonů proti rouhání a jejich ničivých
dopadů na lidské životy. Amnesty International dlouhodobě vyzývá k jejich zrušení a 
k ochraně práva na spravedlivý proces a život bez strachu.


